

# Характеристика Канады

ВЫПОЛНИЛ: ФРАНЦЕВ АРТУР

# План

- ▶ животный мир
- ▶ Растительность
- ▶ Население. Религия. Типы расселения.
- ▶ Полезные ископаемые.
- ▶ Общая характеристика экономики.
- ▶ горнодобывающая промышленность
- ▶ обрабатывающая промышленность

# Животный мир

Территория Канады принадлежит неарктической зоогеографической области. На островах Канадского Архипелага и в тундровой зоне на материке водятся северный олень, мускусный бык, белый медведь, песец. Лемминги, полярный заяц, тундровая куропатка, полярная сова. В зоне тайги и частично в лесотундре обитают лось, лесной олень, бизон, красная белка, северная летяга, дикобраз, заяц, куница, медведь, рысь, красная лисица, волк, бобр. Для хвойно-широколиственных лесов восточной части Канады характерны виргинский олень, олень-цалити, сурок, зайцы, енот, серая белка, красная рысь. В южных безлесных районах обитают ослиный олень, вилорогая антилопа, мешетчатые крысы гоферы, суслики, луговая собачка. Степной хорек, степная лисица, барсук. Койот. В Кордильерах преобладают специфические высокогорные виды животных: горная коза, горный баран, медведь — гризли, пума.

# Растительность

На крайнем северена северных островах Канадского Арктического архипелага располагается зонаарктических пустынь с редким покровом из лишайников и немногих травянистыхвидов. Южнее ее сменяет зона тундр, располагающаяся на Южных островахКанадского Арктического архипелага и материковом побережье. Далее к югу,протягиваясь полосой от подножий Кордильер до Атлантического побережья,располагаются зона лесотундры и предтундровых редколесий на мерзлотно-таежных,большей частью каменистых почвах и зона таежных лесов, в составе которыхдоминируют насаждения из белой и черной ели, американской лиственницы, сосныБанкса и бальзамические пихты. На юге центральных районов тайга сменяетсязонами лесостепей и степей с характерными парковыми лесами из осины игосподством сухостепной растительности, такие как ковыль, трава грама. Накрайнем юго-востоке южнее тайги располагается зона хвойно-широколиственныхлесов, леса сохранились главным образом на относительно труднодоступныхучастках, как Аппалачских возвышенностях. В Кордильерах наблюдается высотнаяпоясность. На севере горно-таежные леса долин на склонах сменяютсягорно-таежными редколесьями,

# Население типы населений

Население страны составляет около 30.675.400 человек, средняя плотность населения около 3 человек на кв. км. Этнические группы: британцы – 40%, французы – 27%, азиаты – 5%, немцы, поляки, венгры, итальянцы, греки, голландцы, украинцы, американские индейцы – 4%, черные – 2%.

До начала европейского заселения в Канаде имелось несколько этнических групп, населявших этот район. В северных областях Канады преобладающей этнической группой местного населения являются инуиты. К юго-западу разместилась атапаскская этническая группа. В восточной Канаде большая часть земель была занята алgonкинской культурной группой. Меньшая группа – беотукская – находилась на острове Ньюфаундленд.

Нельзя не отметить решительного сдвига в составе населения от преимущественно сельского к городскому за последние 50 лет. При этом лишь  $\frac{1}{4}$  сельских жителей живет на фермах. Здесь также очевиден процесс, сходный с США. Три четверти сельских жителей подпадают под категорию сельского нефермерского населения по официальной переписи. Канада согласно официальному декрету – нация двух культур. Во всех правительственныех публикациях используется английский и французский языки. Однако влияние французского элемента в культуре страны не столь велико, как английского.

Вероисповедание: католики – 46%, протестанты – 41%, православные – 2%, мусульмане – 1%, иудеи – 1%, буддисты, сикхи и индуисты. Сочетание фактов природной среды в значительной мере определяет типы расселения человека. Неудивительно, что привысокоширотном положении Канады и континентальности ее климата большая часть населения концентрируется в самых южных районах страны. Районы расселения в Канаде точно совпадают с климатическими зонами, лежащими к югу от обширной субарктической области и тундры.

# Полезные ископаемые

Канада одна из самых богатых стран по полезным ископаемым. Недра Канады таят в себе неисчерпаемые богатства, представляющие почти всю таблицу Менделеева: цветные, редкие и благородные металлы, железная руда, уран, нефть, природный газ, каменный уголь, асбест, калийные соли. Такое разнообразие объясняется в первую очередь особенностями геологического строения. Районы Канадского щита отличаются богатством металлических руд, равнины Запада и Севера – энергетическим сырьем. Месторождения угля расположены в основном в предгорьях Скалистых гор, на территории провинций Альберта и в Аппалачах, на территории приморских провинций. Железные руды залегают в районе Верхнего пласта Лабрадор и Кордильерах. Богатые залежи асбеста находятся в провинциях Квебек и Британская Колумбия. Канадский щит называют кладовой страны, где залегают огромные месторождения железа, никеля, меди, кобальта, платины и урана, золота и серебра. В Аппалачах расположены месторождения асбеста, угля, цветных и благородных металлов. Кордильеры славятся месторождениями цветных благородных металлов. На мировом рынке Канада выглядит достаточно хорошо, выделяется добычей разнообразного рудного сырья. Канада занимает первое место в западном мире по производству никеля – 70%, цинка – 30%, урана – 25%, серебра – 20%. Второе место по производству свинца, титана, золота, платины. Третье место по производству железной руды, кобальта, вольфрама. Очень прочные позиции и по производству нефтяного сырья. Первое место по производству калийных солей – 40%, асбеста – 50%. Второе место по производству серы. В добычи топливо неполезных ископаемых Канада, несмотря на свои территории не столь высока, хотя в горнодобывающей промышленности нефть и газ занимают первые места.

# Общая характеристика экономики

Канада включена в систему непрерывно усложняющейся глобальной экономики. Ее вовлеченность во всемирную экономическую деятельность весьма многопланово. Канада смогла успешно участвовать в глобальном разделении труда в большой мере благодаря раннему старту в строительстве экономики, базировавшейся на обрабатывающей промышленности, индустриальном производстве и маркетинге. Экономический успех во многом связан с потреблением огромного количества энергии. В этом отношении Канада – один из мировых лидеров. Канадская экономика развита разносторонне. От обширных пшеничных полей на западе до центров высокой технологий в восточных городах. Канада демонстрирует столь же разнообразный состав экономической деятельности, как и любая другая развитая страна мира. Канада обладает широким набором энергетических ресурсов. Нефть и природный газ добывают в западных провинциях, разведка постоянно ведется в северных районах. В ряде районов уголь представляет важный источник энергии.

Благополучие Канады так же и в том, что она имеет значительные запасы гидроэлектроэнергии. Энергоемкое производство алюминия переместилось с 50-х годов на относительно удалённый, но богатый гидр энергоресурсами прибрежный участок в Британской Колумбии. Последние годы значительное гидроэнергостроительство было осуществлено в Квебеке. Развитие канадской экономики, первоначально ориентированно на добывающую промышленность и сельское хозяйство, сопровождалось расширением разнообразной обрабатывающей промышленности.

# Горнодобывающая промышленность

Горнодобывающая промышленность играет огромную роль в экспорте, обеспечивает сырьем, обрабатывающую промышленность и энергетику страны, способствует экономическому развитию всех районов. Большинство крупных горнозаводских центров находится на юге – Садбери, Салли Ван, Но ранда, Флин-Флон, хотя немалую роль играют и северные рудники.

# Обрабатывающая промышленность

отличается высокой концентрацией производства и капитала, однако по производительности труда уступает другим развитым странам, в частности США. В структуре обрабатывающей промышленности главную роль играют отрасли, непосредственно связанные с сильно развитыми добывающими отраслями, а также сельским и лесным хозяйством.

# 2 какие страны лидируют по основным запасам

1. Россия
2. США
3. Саудовская Аравия
4. Канада
5. Иран
6. Китай
7. Бразилия
8. Австралия
9. Ирак
10. Венесуэла